CONCURSO PÚBLICO  - MANHÃ
CONCURSO PÚBLICO

DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO
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TÉCNICO EM PATOLOGIA CLÍNICA
ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter um total de 50 (cinqüenta) questões, sendo 10 (dez) de Língua Portuguesa, 10 (dez) de História do Paulista e 30 (trinta) de Conhecimentos Específicos.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.
· As bolhas do Cartão-Resposta para as questões de múltipla escolha devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova – já incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 2 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
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BOA SORTE !
LÍNGUA PORTUGUESA

TEXT0 01

“A paz não pode ser mantida à força; só pode ser conseguida pela compreensão.”  

(Einstein)

TEXTO 02

“Orar não é pedir. Orar é a respiração da alma. Como o corpo que se lava não fica sujo, sem oração se torna impuro.”

  (Gandhi)

TEXTO 03

“O que é esmola? Nada para quem dá, muito para quem recebe, tudo para Deus.”  

(Coelho Neto)

TEXTO 04

Vai ...

Para sonhar o que poucos ousaram sonhar,

Para realizar aquilo que já te disseram que não foi feito


Para alcançar a estrela inalcançável.

Essa será a tua tarefa: alcançar essa estrela.

Sem quereres saber quão longe ela se encontra

Nem de quanta esperança necessitarás

Nem se poderás ser maior do que o teu medo

Apenas nisso vale a pena gastares a tua vida.

Paulo Geraldo

TEXTO 05  

“O que fazer da sua vida é responsabilidade sua. Você tem todos os recursos de que necessita; o que fará com eles é de sua responsabilidade. A escolha é sua.”  
(Cláudia Giovanni)

01. De acordo com o Texto 01, conclui-se que, para Einstein, a paz
A) é um sentimento obtido pelo homem, através de um único dom: a fortaleza.

B) é algo que exige do homem uma luta travada com armas e muita violência.

C) resulta da compreensão entre os homens.

D) se apóia numa ação conjunta movida pela força e discórdia.

E) é algo impossível de ser atingido.

02. Ao falar sobre oração, Gandhi (Texto 02) declara que 

A) quando reza, o homem pratica o ato de pedir.

B) sem ela, o corpo perde a sua pureza. 


C) todo corpo é impuro, embora não necessite de oração em momento algum. 


D) o homem que pede é indigno da eternidade.

E) atualmente, os homens se esqueceram de praticá-la.  

03. Ao se reportar à esmola, Coelho Neto (Texto 03) afirma que

A) é contrário à prática de ajudar os pobres. 

B) dar esmola é um ato rejeitado pelos homens. 
D) ela não é bem apreciada por Deus.

C) ela representa muito para quem a recebe. 
E) os pedintes rejeitam esmola de pequeno valor.

04. Através do poema VAI... (Texto 04), conclui-se que 

A) o autor convida alguém a desistir da caminhada.

B) o autor estimula alguém a assumir uma caminhada desafiadora. 

C) todo ser humano é ousado e destemido. 


D) às vezes, é preciso recuar e repensar sobre os objetivos traçados.

E) o autor desvaloriza o sentimento de esperança na vida humana.

05. Em sua reflexão (Texto 05), Cláudia Giovanni 

A) considera todo homem desprovido de responsabilidades.

B) declara que cada homem precisa se responsabilizar pelas suas escolhas.

C) reprime todos os homens, por serem acomodados em seus desejos diários.

D) cita a responsabilidade como algo que  prejudica a vida humana.

E) deprecia os recursos de que o homem dispõe para atingir seus objetivos.

06. Sobre o Texto 03, assinale a alternativa que contém uma afirmativa correta.

A) Os termos “nada”,  “muito” e “tudo” se classificam como pronomes indefinidos.

B) Os verbos nele existentes indicam ações completamente concluídas no tempo.

C) Os termos “esmola” e “Deus” são substantivos comuns e concretos.

D) Os termos “nada”, “muito” e “tudo” referem-se a termos declarados anteriormente.

E) O termo “muito” se classifica como palavra invariável que exprime intensidade.

07. Sobre o Texto 04, VAI..., é correto declarar que 

A) na primeira linha, o verbo “ousaram” tem como sujeito o termo “eles”.

B) em “Sem quereres saber quão longe ela se encontra”, o termo grifado se refere à “tarefa”.

C) no verso “nem de quanta esperança necessitarás”, o verbo grifado exige complemento regido de preposição. 

D) em “Para realizar aquilo que já te disseram que não foi feito”, o termo grifado concorda em gênero e número com o pronome relativo “estrela”.

E) para o título do poema, o autor se utilizou de um verbo no modo indicativo, conjugado na 3a pessoa do singular.  

08. Sobre os termos abaixo correlacionados aos textos nos quais estão inseridos, observe-os inicialmente.

I.
Conseguida (Texto 01)

II. Impuro  (Texto 02)

III. Dá  (Texto 03)

IV. Inalcançável (Texto 04)

V. Escolha  (Texto 05)

Agora, assinale a alternativa que contém os respectivos sinônimos.

A) I- obtida; II- reto; III- oferta; IV- retida; V- opção.

B) I- obtida; II - sujo; III- oferta; IV- inatingível; V- opção. 


C) I- digna; II- limpo; III- oferece; IV- próxima; V- alternativa. 


D) I- possuída; II- repugnante; III- rejeita; IV- remota; V- deferência.

E) I- rejeitada; II- indigno; III- exclui; IV- distante; V- oferta.

09. No texto 03, de autoria de Gandhi, o termo “como” 

A) inicia uma oração que exprime uma idéia de comparação.

B) poderia ser substituída pela conjunção “conforme”, sem causar prejuízo de sentido.

C) classifica-se como um termo invariável ao qual se dá o nome de preposição.

D) liga orações subordinadas, estabelecendo entre elas uma relação de causa.

E) estabelece entre as orações uma relação de temporalidade.

10. Observe abaixo a tira da Mafalda.

[image: image1.png]OLHA, ESTE £ O MONOO,
€STA VENDO?

SASE POR GUE ESTE MONDO
{oonm?





Sobre ela , assinale a alternativa cuja afirmativa não apresenta incorreção.

A) Na 2a. fala, o termo “por que” se classifica como uma palavra variável que exprime idéia de conformidade.

B) Na 3a fala, seria correto também escrever “por que”, uma vez que se refere a um termo antecedente.

C) Se o termo “por que” da 2a fala fosse colocado ao final da pergunta, seria correto escrevê-lo assim: porquê.

D) Na 2a fala, a grafia do termo “por que” está correta, por se tratar de uma frase interrogativa.
E) Em ambas as falas, os termos “por que” e “porque” se classificam como conjunção coordenativa que exprime idéia de causa.
HISTÓRIA DO PAULISTA

11. Os emblemas oficiais do município do Paulista são: a Bandeira, o Escudo e o Hino oficial. Sobre esses emblemas, considere as afirmativas abaixo.

I. 
A Bandeira do Paulista tem como lema “ORDEM E TRABALHO”.

II.
O Escudo é uma roda denteada em cujo centro vêem-se as chaminés das indústrias enlaçadas por dois ramos de algodoeiro.

III.
“A letra e a música do Hino do Paulista foram compostas por Joel Andrade e o arranjo musical ficou por conta do maestro Dimas Sedícia”.

IV.
As cores da Bandeira do Paulista são: amarelo, azul, marrom e o branco.

Estão corretas

A) somente I e IV.
B) somente II e III.
C) somente I, II e III.
D) somente I, III e IV.
E) I, II, III e IV.

12. Em Maranguape estão localizadas as ruínas da velha Matriz do Paulista. Sobre essa Igreja, assinale a alternativa incorreta.

A) A capela sob a invocação de Nossa Senhora dos Prazeres foi transformada em Curato, em 1691.

B) A Igreja de Nossa Senhora dos Prazeres foi construída em frente ao cemitério público, no sítio Brandão.

C) O primeiro Vigário da Matriz do Paulista foi o Padre Manuel Rodrigo Neto.

D) Na Matriz, além do altar-mor dedicado à Nossa Senhora dos Prazeres existiam dois altares laterais dedicados à Nossa das Dores e ao Nosso Senhor do Bonfim.

E) Em 20 de março de 1957, a Matriz de Paulista, em Maranguape, criminosamente foi incendiada.

13. A separação do distrito do Paulista do município de Olinda ocorreu

A) na administração do Comendador Arthur Lundgren que tinha como vice-prefeito o seu filho, o Sr. Severino Silva.

B) na gestão do Prefeito Walfrido Advíncola pela lei estadual número 11.

C) durante o governo do prefeito constitucional, Alfredo Lopes.

D) com a eleição do Sr. José Eustáquio de Queiroz, primeiro prefeito eleito pelo voto do povo.

E) com a nomeação de Geraldo Pinho Alves Filho, pelo interventor de Pernambuco Agamenon Magalhães.

14. Não faz parte do folclore da cidade do Paulista.

A) Marujada.
B) Pastoril.
C) Ciranda.
D) Bacamarteiros.
E) Boi-Bumbá.

15. Segundo a Professora Laurita Maria de Alcântara, todos são Recursos Culturais do município do Paulista, exceto um. Assinale-o.
A) Capela de Santo Antônio (do primeiro engenho-de-açúcar).

B) Igreja de Nossa Senhora da Conceição dos Médicos (Capela do Janga).

C) Igreja de Nossa Senhora do Rosário dos Homens Pretos, construída pelos escravos.

D) Fortaleza Nossa Senhora dos Prazeres, construída por ordem do Rei de Portugal.

E) Casarão e jardim dos coronéis, localizados no centro da cidade construída para moradia da Família Lundgren.

16. Em face da intensa retirada da floresta, observam-se, hoje em Paulista, apenas vestígios da Mata Atlântica. Para se tentar preservar o que resta dessa vegetação, foram criadas no município algumas unidades de conservação.

I.
Estação Ecológica de Caetés preserva a vegetação dos mangues.

II.
Reserva Ecológica de Jaguarana preserva a floresta Atlântica.

III.
Reserva Ecológica Mata de Dois Irmãos com uma exuberante floresta de eucaliptos.

IV.
Reserva Ecológica Mata do Janga preserva o bioma Mata Atlântica.

V.
Reserva Ecológica da Mata de Jangadinha preserva a vegetação de mata e mangue.

Estão corretas

A) I e III.
B) II e IV.
C) III e V.
D) I e IV.
E) IV e V.

17. Sobre os recursos hídricos do Paulista, assinale a alternativa correta.

A) O município do Paulista está totalmente inserido nas Bacias dos rios Goiana e Capibaribe.

B) O Paratibe e o Capibaribe são os dois mais importantes rios que cortam o município.

C) O rio Timbó juntamente com o rio Fragoso formam o Rio Doce que separa Olinda de Paulista próximo à praia do Janga.

D) O Porto Arthur está localizado próximo à desembocadura do rio Timbó.

E) O rio Paratibe tem sua nascente no município de Igarassu e corre pelas terras de Paratibe, Arthur Lundgren e Maranguape.
18. Com base nas informações do mapa a seguir, assinale a alternativa correta.
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A) Paulista tem como limite ao Norte os municípios de Itamaracá, Igarassu e Abreu e Lima.

B) Paulista está localizado ao Sul de Região Metropolitana do Recife.

C) A sede municipal do Paulista está situada na orla litorânea.

D) Os municípios de Camaragibe, Olinda e Recife se limitam ao Sul com Paulista.

E) O município do Paulista, situado no litoral norte de Pernambuco, possui tempera-tura média alta amenizada pela presença do oceano Atlântico.

19. Apesar do declínio quantitativo de indústrias em seu território, Paulista ainda possui um dos mais importantes pólos industriais de Pernambuco. Sobre o setor industrial, podemos afirmar.

A) O Distrito Industrial de Paratibe possuía um grande número de indústrias, hoje em grande parte desativadas.

B) A Companhia de Tecidos de Paulista (CTP) é um importante pólo têxtil, que absorve um número significativo de mão-de-obra local.

C) A fábrica de Cimento Poty do grupo Votorantim, situada na praia do Janga, é uma das mais dinâmicas do município do Paulista.

D) O Distrito Industrial Comendador Arthur Lundgren, em franca ascensão, está situado entre a PE 15 e PE 22, em Maranguape.

E) Atualmente é relevante o papel exercido pelas indústrias na geração de emprego, sobretudo aquelas ligadas ao ramo de calçados, têxtil e cimento.

20. Paulista possui considerável patrimônio natural e histórico/cultural que deve ser explorado pelo turismo, apoiado por uma infra-estrutura de hotéis, estradas e restaurantes etc. Dentre os atrativos, merece(m) destaque

I.
as praias, como Janga, Pau-Amarelo, Nossa Senhora do Ó, Carne de Vaca, Ponta de Pedras e Maria Farinha.

II.
a Igreja de Santa Izabel, construída pela família Lundgren.

III.
o forte de Pau-Amarelo, situado na PE 01.

IV.
o folclore e as festas populares, como ciranda de Dona Duda, localizada na praia do Janga.

V.
as Ilhas de Corais e Arrecifes que aparecem, principalmente, nas praias do Janga, Pau-Amarelo e Nova Cruz, formando piscinas no meio do mar.
Estão incorretas apenas

A) I e II.
B) II e III.
C) III e IV.
D) I e V.
E) III e V.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21. Em relação aos testes hematológicos, é incorreto afirmar.

A) O hemograma compreende o estudo de três linhagens celulares: série eritrocitária, leucocitária e plaquetária.

B) V.C.M. (volume corpuscular médio) é o índice que mede o tamanho das hemácias.

C) No eritrograma, estuda-se a contagem de glóbulos vermelhos (GV), a dosagem de hemoglobina (Hb) e a determinação do hematócrito (HT).

D) Anisocitose é a variação da forma das hemácias.

E) Os contadores automatizados medem VCM e calculam os demais índices, além do hematócrito. 

22. Assinalar dentre as alternativas abaixo, o corante ideal para a avaliação morfológica das hemácias.

A) Papanicolaou.

B) PAS (ácido periódico Schiff).

D) Vermelho Congo.

C) Grocott.


E) Romanovsky (corante de Leishman).

23. Na avaliação morfológica do esfregaço sangüíneo, os leucócitos apresentam alterações. Assinalar a alternativa incorreta.

A) Vacuolização citoplasmática.

B) Citólise.


D) Granulações tóxicas.

C) Degeneração nuclear.


E) Inclusões citoplasmáticas (corpúsculos de Dohle).

24. Em relação às alterações morfológicas e laboratoriais decorrentes de uma infecção por vírus Herpes, é incorreto afirmar.

A) O efeito citopático do vírus nas células escamosas da vulva caracteriza-se por: aumento  do volume nuclear, cromatina tipo “vidro fosco”, multinucleação e inclusão intranuclear.

B) Isolamento e identificação do vírus no líquido da vesícula.

C) Pesquisa de anticorpos específicos IgG-1.

D) Pesquisa de anticorpos IgM para os dois tipos de Herpes 1 e 2, através da técnica de imunofluorescência indireta.

E) O vírus (Herpes tipo 2) não dá positividade pela técnica imunoenzimática.

25. Em relação ao exame de fezes, é incorreto afirmar.

A) Utilizado no diagnóstico dos helmintos.

B) Diagnostica protozoários.

C) O “Swab” anal é utilizado na pesquisa de oxiúros ou Enterobius vermiculares.

D) Freqüentemente os ovos de Taenia e Enterobius aparecem nas fezes.

E) A coleta das fezes com “Swab” é realizada em três dias diferentes, com bastões revestidos por fita colante, na qual os ovos se aderem.

26. Assinalar o fixador mais utilizado na preservação dos tecidos e órgãos.

A) Álcool absoluto.
B) Éter.
C) Glutaraldeído.
D) Formol a 10%
E) Glicerina.

27. Em um laboratório de análises clínicas, utiliza-se a lã de vidro, quando
A) não tem escova para limpeza.

B) se quer filtrar material corrosivo.

D) não se dispõe de papel de filtro.

C) na ausência de pinça de metal.

E) ao se usar material gelatinoso.

28. Em relação à utilização do instrumental de laboratório, o Erlenmeyer, assinale, dentre as alternativas abaixo, a incorreta.

A) Filtração.
B) Destilação.
C) Titulação.
D) Dissolução.

E) Fonte de energia.

29. Em relação ao exame do escarro, assinalar a alternativa incorreta.

A) Tem grande valor diagnóstico na avaliação microbiológica das micobactérias, fungos patogênicos e Legionella.

B) A coleta do exame citopatológico do escarro deverá ser realizada pela manhã, em jejum, durante três dias consecutivos.

C) Para diagnóstico das infecções fúngicas, devem ser coletadas duas a três amostras em dias consecutivos.

D) A amostra para pesquisa de fungos deverá ser processada em menos de duas horas. Caso contrário, terá de ser mantida a 4ºC por tempo limitado.

E) Não há necessidade de cuidados especiais na coleta do escarro.

30. O exame da urina é considerado um teste de triagem, fornecendo importantes informações clínicas sobre processos inflamatórios, infecciosos e distúrbios metabólicos, etc. Sobre isso, assinale a alternativa incorreta.

A) A amostra tem de ser recente, sem adição de conservantes, no volume mínimo de 12mL; a coleta deverá ser realizada após duas horas, sem o paciente urinar.

B) Deverá permanecer, no máximo, na temperatura ambiente, até três horas.

C) Poderá ser congelada para preservação do material.

D) Deverá ser coletada após assepsia local, desprezando-se o primeiro jato.

E) A análise do exame de urina de rotina constitui-se de três fases: a análise física, química e de elementos figurados.

31. O material para análise citológica pode ser obtido de diversas maneiras. Sobre isso, assinale a alternativa incorreta.

A) Raspados (pele ou mucosas, como a cérvico-vaginal).

B) Secreções (da árvore traqueobrônquica, de cistos e expressão mamilar).

C) Líquidos (serosas, urina, líquido amniótico, etc.).

D) Por punção aspirativa com agulha fina (nódulos de tireóides, mama, etc.).

E) Por excisão, ao se fazer a exérese da lesão.

32. Dentre as colorações abaixo, assinalar a mais utilizada nos esfregaços colpocitológicos.

A) Gram.
B) Papanicolaou.
C) Hematoxilina-eosina.
D) Mucicarmin de Mayer.
E) Grocott.

33. Em relação à conservação de pequenos fragmentos teciduais (biópsia) e a utilização de fixadores, é incorreto afirmar.

A) Amostras para imunofluorescência devem ser enviadas em solução salina tamponada, em frasco imerso no gelo triturado.

B) Na técnica de imunofluorescência, faz-se a fixação da amostra em álcool a 70% resfriado.

C) O volume do fixador deverá ser de 6 a 10 vezes aquele do espécime.

D) Peças achatadas ou biópsia de alguns órgãos (próstata, estômago, etc.) deverão ser colocadas em cima de papel, para evitar dobras ou retrações.

E) Não se utilizam os fixadores Zenker e Bouin em fragmentos teciduais.

34. No laboratório de Anatomia Patológica, o patologista faz a dissecação, a descrição macroscópica das amostras e a retirada de fragmentos representativos para estudo histológico. Assinalar do número de 1 a 8, a seqüência do processamento que o histotecnologista realiza. 


(1) Diafanização em xilol; (2) Desidratação gradativa em álcoois; (3) Inclusão em parafina; (4) Impregnação; (5) Coloração; (6) Corte histológico em micrótomo; (7) Desparafinizar; (8) Montagem com Entellan. 


Correlacionar com as alternativas abaixo, assinalando a seqüência correta do processamento.

A) 1 – 2 – 3 – 4 – 7 – 8 – 6 – 5

B) 8 – 7 – 1 – 2 – 3 – 4 – 5 – 6 

D) 6 – 5 – 4 – 3 – 1 – 2 – 7 – 8

C) 2 – 1 – 3 – 4 – 6 – 7 – 5 – 8 

E) 8 – 7 – 6 – 4 – 5 – 3 – 2 – 1

35. Em relação à coloração de azul de toluidina, é correto afirmar.

A) Trata-se de uma coloração policromática.

B) Cora, apenas, o cálcio.

C) Cora glicosaminoglicanos e outras substâncias metacromáticas.

D) Cora BAAR (bacilos álcool-ácido resistentes).

E) Cora o corpo celular dos neurônios.

36. Em relação aos microscópios, é incorreto afirmar.

A) O microscópio óptico comum é o mais utilizado para exames de cortes e preparações histológicas.

B) O microscópio de luz polarizada detecta material polarizante, como cristais, etc.

C) O microscópio de campo escuro é útil na identificação de microorganismos (espiroquetas, etc.).

D) O microscópio de contraste de fase permite a análise de células vivas, não coradas.

E) O microscópio eletrônico fornece aumentos de até 1000X e permite a análise morfológica em planos de diversas profundidades.

37. O técnico de laboratório, ao receber um líquido cavitário hemorrágico, para processamento citopatológico deverá 

A) colocar H2O2 dentro do líquido.

B) citocentrifugar o material imediatamente.

C) adicionar solução de formalina a 10% dentro do material.

D) realizar os esfregaços sem centrifugar o material.

E) adicionar algumas gotas de heparina antes de citocentrifugar.

38. A coloração utilizada em esfregaços, para diagnóstico de microorganismos (bacilos de Kock), é

A) Papanicolaou.

B) Hematoxilina – eosina.


D) Ácido periódico Schiff (PAS).

C) Giemsa.


E) Mucicarmin de Mayer.

39. Em relação à ultra-estrutura celular, as microvilosidades são

A) saliências e reentrâncias da membrana celular.

B) organelas citoplasmáticas responsáveis pela produção da energia em forma de A.T.P. 

C) formações condensadas encontradas nas células encariontes.

D) responsáveis pela síntese de esteróides. 

E) estruturas fortemente elétron dispersantes que aderem à superfície interna da membrana de duas células vizinhas.

40. Em relação à coloração citopatológica diferencial de Papanicolaou, assinale a alternativa incorreta.

A) O EA36 representa uma mistura policromática alcóolica de Eosina e Light Green.

B) Os núcleos se coram de roxo devido à riqueza em DNA.

C) A transparência citoplasmática se deve à utilização de substâncias alcóolicas.

D) A eosinofilia citoplasmática se deve à afinidade tintorial com os corantes ácidos.

E) A cianofilia citoplasmática traduz a afinidade tintorial com o EA36.

41. A presença de células escamosas anucleadas (escamas córneas) em esfregaço citopatológico cérvico-vaginal de paciente cujo diagnóstico foi dentro dos padrões de normalidade deverá ser interpretado como

A) Aumento da descamação da cérvice e vagina.

B) Contaminação.

D) Esfregaços gestacionais.

C) Achado morfológico normal.
E) Esfregaços menopáusicos.

42. A descamação espontânea das células epiteliais escamosas é conhecida como
A) aspiração.
B) atrofia.
C) expectoração
D) erosão.
E) esfoliação.

43. A albumina de Mayer é utilizada para
A) clarificar o esfregaço.

B) evitar a distorção celular.


D) fixar a amostra.

C) provocar a hemólise.


E) realizar a adesão da lamínula na lâmina.

44. No processamento técnico de um laboratório, a utilização do xilol serve para
A) desidratar e clarear.

B) prevenir a distorção celular.

D) corar o citoplasma.

C) corar o núcleo.


E) fixar as células na lâmina.

45. Assinalar, dentre as alternativas abaixo, a incorreta quanto aos líquidos cavitários tipo “exsudatos”.

A) Apresentam baixo teor protéico.

B) Apresentam alto teor protéico.

D) São hipercelulares.

C) São ricos em hemácias.


E) Apresentam densidade celular alta.

46. Em relação ao instrumental de laboratório, é incorreto afirmar.

A) A cápsula de porcelana é utilizada na evaporação de líquidos em banho-maria, na dissolução e precipitação de substâncias.

B) Cadinhos são materiais de porcelana ou platina, utilizados na fusão de substâncias, sob temperaturas elevadas.

C) Almofariz é um recipiente de porcelana, ferro, vidro, aço ou ágate, usado na trituração de substâncias.

D) Ampola é um recipiente utilizado na separação de líquidos imiscíveis e de densidades diferentes.

E) Kitasato é um recipiente semelhante às buretas, constituindo-se de um tubo cilíndrico graduado em uma parte de sua longitude.

47. Assinalar, dentre as opções abaixo, a incorreta quanto aos resíduos de laboratório.

A) Os resíduos comuns são os produzidos no laboratório, porém semelhantes ao lixo doméstico, não causando danos à saúde.

B) Os resíduos biológicos são constituídos de tecidos, órgãos humanos ou de animais e restos de laboratório; peças anatômicas, bolsas de sangue após transfusão, etc.

C) Os resíduos pérfuro-cortantes são constituídos de agulhas, butterflay, ampolas, vidros, contendo material biológico, etc.

D) Os resíduos patológicos são aqueles capazes de causar lesões na pele ou transmitir agentes infecciosos para o organismo humano.

E) Resíduos farmacêuticos são constituídos de líquidos orais ou injetáveis, substâncias contaminadas, etc.

48. Em relação aos riscos ocupacionais dos técnicos de laboratório, tornam-se necessárias medidas de biossegurança. Sobre isso, assinalar a incorreta.

A) Lavagem das mãos ou superfícies corpóreas imediatamente após contato com sangue ou fluidos corpóreos de qualquer paciente.

B) Prevenção de acidentes de todos os trabalhadores (técnicos) com materiais pérfuro-cortantes.

C) Cuidados com lesões em pele dos profissionais, quando em desempenho de suas funções.

D) Utilização do EPI (equipamentos de proteção individual).

E) Não é considerado o uso obrigatório de EPI na manipulação de pacientes, na coleta de sangue. 

49. Em relação ao emprego do EPI, é incorreto afirmar.

A) O uso de luvas tipos vinil (ginecologia e laboratório).

B) O uso de máscaras para proteção de mucosa oral, nasal e vias aéreas.

C) Na lavagem das mãos não há necessidade de se retirarem anéis, relógios e pulseiras. O enxagüe deve ser abundante em água corrente, e a secagem, com toalha de papel.

D) O uso de óculos protetores, para evitar que sangue e fluidos atinjam a mucosa ocular.

E) O descarte de equipamento pérfuro-cortante deverá ser acondicionado no descartex e vedá-lo antes do desprezo.

50. Em relação ao risco de o técnico de laboratório infectar-se por viroses (HIV e outras), é incorreto afirmar.

A) A infecção do HIV é transmitida pelo sangue e secreções.

B) A hepatite B apresenta características de transmissão semelhantes à infecção pelo HIV.

C) O contato dos técnicos com indivíduos infectados com HIV e outras viroses, sem que qualquer um saiba da existência da doença, torna-se cada vez mais freqüente.

D) Todo técnico de laboratório deverá fazer prevenção, tomando vacina antitetânica e para hepatite B.

E) O técnico de laboratório que sofreu um acidente com agulha infectada pelo vírus HIV deverá ter acompanhamento clínico e sorológico. O primeiro teste deverá fazer em 30 dias.
Olha, este é o mundo. 


Está vendo?
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Porque é um modelo reduzido





Sabe por que este mundo é bonito?
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